



□人民日报评论员

党的力量来自组织。党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。习近平总书记在全国组织工作会议上强调指出,进入新时代、开启新征程,必须更加注重党的组织体系建设,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,把党员组织起来、把人才凝聚起来、把群众动员起来,为实现党的十九大提出的宏伟目标团结奋斗。各级党委和组织部门要深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,在推进党的建设新的伟大工程、推进全面从严治党实践中切实贯彻落实。

我们党是按照马克思主义建党原则建立起来的,历来高度重视党的组织建设,形成了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。这是世界上任何其他政党都不具有的强大优势。要坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保党中央定于一尊、一锤定音的权威,确保党员干部无论处在哪个领域、哪个层级、哪个单位、哪个组织,都牢固树立四个意识,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。党的地方组织的根本任务是保证党中央决策部署贯彻落实,要切实做到有令即行、有禁即止。党组要贯彻落实党中央和上级党组织决策部署,发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用。党的基层组织是党的肌体的神经末梢,要充分发发挥战斗堡垒作用,每个党员特别是领导干部都要强化党的意识和组织观念,自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

欲筑室者,先治其基。建强党的组织体系,必须坚持树立大抓基层的鲜明导向,大力加强基层党组织建设。要以提升组织力为重点,突出政治功能,健全基层组织,优化组织设置,理顺隶属关系,创新活动方式,扩大党的组织覆盖和工作覆盖,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,圆满完成党章规定的各项任务。要坚持抓好企业、农村、机关、事业单位、社区等各领域党建工作,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要加强社会组织党的建设,做好海外党建工作,探索加强新兴业态和互联网党建工作,扩大党在新兴领域的号召力凝聚力。要加强支部标准化、规范化建设,使每一个支部都强起来。要提升党员队伍质量,严把发展党员入口关,严格党员教育管理,严肃组织生活,增强党员队伍生机活力。

基层党组织组织能力强不强,抓重大任务落实是试金石,也是磨刀石。基层党组织要在贯彻落实党中央一系列重大战略、重大工作中发挥领导作用。要强化政治引领,构建党组织统一领导、各类组织积极协同、广大群众广泛参与的基层治理体系,充分发挥党的群众工作优势和党员先锋模范作用,带动群众和各类组织团结凝聚在党的领导和中国特色社会主义旗帜下统一行动。要把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,通过不断增强人民群众的获得感幸福感安全感,赢得群众对党的信任和拥护。要配合深入开展扫黑除恶专项斗争,着力解决一些基层政权被干扰侵蚀的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

落地才能生根,根深才能叶茂。加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要着力解决有的领域党的领导落实到基层还存在“中梗阻”的问题,把党的领导贯彻落到实处,把党的建设落到实处。要推进改革创新,统分结合、分类指导,采取新思路新举措新办法,全面系统推进各领域基层党组织建设。要严格基层党建工作述职评议考核,加强跟踪问效和调研督查,把基层党组织体系织密建强,把党的执政大厦根基筑牢夯实。

新华社北京7月5日电



俞作豫:凛然大义 热血长歌

据新华社南宁7月5日电(记者钟灵)俞作豫,1901年生,广西北流人。1918年,他进入护法军桂系军队,并参加了孙中山领导的讨伐军阀的战争。1926年7月,随国民革命军第七军参加北伐战争,任团长。1927年四一二反革命政变后,俞作豫不满国民党新军阀的倒行逆施,愤然脱离旧军队,先后到上海、广州寻找共产党。同年10月,他在香港加入中国共产党,随后参加了党领导的广州起义。

广州起义失败后,俞作豫按党中央指示,在白区恐怖极其严重的形势下,回到家乡广西北流坚持斗争,先后担任中共北流县委书记、县委书记,陆续恢复北流等县党的组织和农民自卫军。

不久,党中央派遣邓小平以及张云逸等来到广西,组织力量准备武装起义。1929年12月和1930年2月,在邓小平、张云逸、俞作豫等领导下,分别举行了百色起义和龙州起义,建立了红七军、红八军和左右江革命根据地。邓小平任中共前敌委员会书记兼红七、红八军政治委员,俞作豫任红八军军长。

百色、龙州起义和左右江革命根据地的建立,给国民党新军阀和帝国主义势力以沉重打击。1930年3月,花南英勇就义。



俞作豫(资料照片)。新华社发

敌人纠集大批军队围攻左右江革命根据地。俞作豫率领红八军浴血奋战,终因寡不敌众,弹尽粮绝,突围中遭敌人围追堵截,俞作豫在当地群众掩护下脱险,辗转寻找到香港寻找党组织。

1930年8月18日,因叛徒出卖,俞作豫在深圳被国民党特务逮捕,押至广州。敌人对俞作豫软硬兼施,妄图从他口中得到我党组织和红军的情况。面对凶残的敌人,俞作豫坚贞不屈,大义凛然,表现了共产党员视死如归的大无畏精神:我就是你们要抓的红八军军长、共产党员俞作豫!

1930年9月6日,俞作豫高呼着“打倒国民党反动派!中国共产党万岁!红军万岁!”的口号,在广州黄花南英勇就义。

确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心

党的十八大以来坚持和加强党的全面领导综述

□新华社记者 林晖

壮阔的征程,需要领航的力量。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,把党的领导贯穿到治国理政全部活动中,中国特色社会主义事业展现出前所未有的光明前景。

一个坚强有力的政党,引领一个社会主义大国昂首屹立于世界东方。

这是一条中国特色社会主义本质特征决定的必由之路

坚持和加强党的全面领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,也是全国各族人民的利益所在、幸福所在

2017年金秋,中国共产党第十九次全国代表大会。

习近平总书记铿锵有力的话语,在人民大会堂久久回荡:新时代党的建设总要求是:坚持和加强党的全面领导

从坚持党的领导到坚持和加强党的全面领导,几个字词的变化,意味深长、意义重大。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻总结中国共产党执政经验,对党的领导的性质、定位、作用作出一系列重大判断:

中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量;

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的;

必须坚持党的领导,坚持和完善民主集中制,坚持党领导各项工作的体制机制,确保党对一切工作的领导,确保党总揽全局、协调各方;

习近平总书记一系列重要讲话,深刻阐述了党的全面领导的重大意义,丰富内涵和实践要求,确保党始终把牢中国前进方向,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

坚持和加强党的全面领导,由中国特色社会主义本质特征所决定

2018年3月11日下午,北京人民大会堂。

十三届全国人大一次会议第三次全体会议表决通过《中华人民共和国宪法修正案》,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,写入宪法。

没有中国共产党领导,就没有中国特色社会主义道路、理论、制度、文化。离开中国共产党领导,就会偏离社会主义和共产主义的方向。

坚持和加强党的全面领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,也是全国各族人民的利益所在、幸福所在。社会主义本质特征,决定了我们必须坚持和加强党的全面领导。

坚持和加强党的全面领导,树立一个权威的领导核心是应有之义

这是历史性的时刻:2016年10月,党的十八届六中全会明确了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位。

一个政党、一个国家,领导核心至关重要。

建设好8900多万名党员的大党、治理好13亿多人的大国,保证党的团结和集中统一、维护党的领导核心至关重要。

党中央有核心、有权威,才能把全党凝聚起来,进而把全国人民紧密团结起来,形成万众一心、无坚不摧的磅礴力量,向着伟大事业、伟大梦想不断前进。

坚持和加强党的全面领导,是党始终总揽全局、协调各方的根本保障

2015年1月16日,一次重要会议引起广泛关注。

当天,中央政治局常委会全天召开会议,专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组汇报工作,进一步体现了党中央集中统一领导,对全党具有重要示范意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强党的全面领导,把

党的领导具体贯彻到治国理政全过程和各方面。

从中央扶贫开发工作会议到中央统战工作会议,从文艺工作座谈会到中央城市工作会议,从全国生态环境保护大会到中央外事工作会议,习近平总书记出席一系列重要会议并发表重要讲话,对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作提出要求,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,从根本上保障了中国特色社会主义各项事业不断向前发展。

这是一条马克思主义执政党勇于自我革命的涅槃之路

坚持党要管党、全面从严治党,让党在革命性锻造中焕发出强大生机活力,更有底气、更有自信坚持和加强党的全面领导

坚持和加强党的全面领导,既是推进中国特色社会主义事业的根本保障,也是中国共产党自身的重大考验。

党的执政地位、领导地位不是与生俱来的,也不是一劳永逸。打铁必须自身硬。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚决改变管党治党宽松软状况,以对党和人民高度负责的担当精神、政治远见和顽强意志坚定不移全面从严治党,深入推进党的建设新的伟大工程,奋力把我们党锻造成为人民衷心拥护、经得起各种风浪考验的强大马克思主义执政党。

以政治建设为统领,维护党中央权威和集中统一领导

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把保证全党服从中央、坚持党中央权威和集中统一领导作为政治建设的首要任务,采取了一系列重大举措:颁布《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、健全和落实请示报告制度,各地区各部门党委(党组)加强向党中央报告工作,中央政治局同志向党中央和习近平总书记书面述职

立规矩、正风气。各地区各部门牢固树立起政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,全党全国人民更加拥护中国共产党领导,党的领导地位更加巩固。

时刻牢记党的宗旨,挺起共产党人的精神脊梁

2017年10月31日,党的十九大胜利闭幕一周之际,中共一大会址纪念馆迎来一批特殊客人

习近平总书记带领十九届中共中央政治局常委面对鲜红的中国共产党党旗重温入党誓词:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。雄浑的声音在大厅回荡。

这是新一届党中央领导集体坚定政治信念的庄严宣示,也是对全体共产党员理想信念的洗礼。

人无精神不立,国无精神不强,党无精神不兴。97年来,我们党之所以历经挫折而不断奋起,靠的就是一种信仰和理想。历史和现实反复证明:共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的思想建设,教育引导全党牢记党的宗旨,永葆共产党人政治本色,相继开展党的群众路线教育实践活动和三严三实专题教育,推进两学一做学习教育常态化制度化,补钙壮骨、夯基固本,全党理想信念更加坚定、党性更加坚强。

正风肃纪刮骨疗毒,锻造党的坚强领

导肌体

2018年2月24日,春节假期结束第三天,十九届中央第一轮巡视15个巡视组就完成了对30个地方、单位党组织的进驻工作,全面展开党的十九大后首轮中央巡视。

巡视是全面从严治党重大举措,党内监督战略性制度安排,是一条实现自我净化的有效路径。党的十九大之后迅速展开首轮中央巡视,彰显了全面从严治党永远在路上的决心和意志。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入四个全面战略布局,以坚定决心、顽强意志、空前力度管党治党。

翻开十八届中央纪委工作报告,一组组沉甸甸的数字展现了从严治党的力度:5年来各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题18.9万起,处理党员干部25.6万人;

2014年以来,全国共有7020个单位党委(党组)、党总支、党支部430个纪委(纪检组)和6.5万余名党员领导干部被问责;

5年来,经党中央批准立案审查的省部级以上党员干部及其他中管干部440人;

党的十八大以来,全面从严治党不松劲、不停步、再出发。中央纪委国家监委网站数据显示,截至目前,党的十九大后中央纪委国家监委立案审查的中管干部已达13名。2018年以来,截至5月31日,全国查处违反中央八项规定精神问题18985起,处理27099人,给予党纪政纪处分19227人。

正风肃纪,反腐惩恶。以雷霆万钧之势全面从严治党,赢得党风政风显著好转,得到人民群众衷心拥护。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。党的十八大以来,一系列党建新部署新举措新要求,让党在自我革命中淬炼得更加坚强有力:

更加强调制度治党,党中央先后修订颁布90余部党内法规,为依规管党治党提供有力支撑;

更加注重基层建设,扎实做好发展党员和从严教育管理工作,统筹推进基层党组织建设,补齐基层党建工作短板;

更加注重建设高素质专业化干部队伍,坚持德才兼备、以德为先,五湖四海、任人唯贤,事业为上、公道正派,把好干部标准落到实处

千锤百炼,淬火成钢。我们党每一次自我革命,都不是简单的自我修复,而是从里到外的深刻改造、深度重塑。全面从严治党让我们党在革命性锻造中焕发了新的强大生机活力,让坚持和加强党的全面领导更有底气、更有自信。

这是一条通往民族复兴伟大梦想的光明之路

坚持和加强党的全面领导,确保党始终成为坚强领导核心,领航中国号巨轮胜利驶向光辉彼岸

97年栉风沐雨,中国共产党一路走来,始终不忘初心、牢记使命,成就了一个大国的风范担当。

97年砥砺前行,中国共产党始终同人民想在一起、干在一起,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进。

办好中国的事情,关键在党。进入新时代、踏上新征程,只有坚持和加强党的全面领导,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,才能更好凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量,开创中华民族更加美好的未来。

坚持和加强党的全面领导,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革能力和定力

2018年1月5日,中央党校报告厅座无虚席。

面对在场的新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部,习近平总书记的讲话发人深省:当前,我国正处于一个大有可为的历史机遇期,发展形势总的好的,但前进道路不

本领,认真写好委员作业,自觉加强自身修养,树立委员良好形象。

香港中联办副主任谭铁牛出席座谈会并讲话。他指出,希望委员结合香港当前形势,进一步发挥双重积极作用,在香港

国家一号风景大道 全线贯通

导游、导览、导购等服务,使风景大道更数字、更智慧。

这是一条旅游公共服务体系完备的大道。建设了3个行宫、5个驿站、18个3A级以上厕所;设计了5类标识牌解说体系,30公里自行车慢行系统,可全方位满足不同游客的个性化需求。

(上接第一版)许多工作取得新进展。

叶冬松强调,港澳委员肩负着重要政治责任。要强化使命担当,把握时代新要求,增强理论学习的紧迫感,增强对国家和人民的使命感,增强推进政协

(上接第一版)同时将生态体验、旅游扶贫、满蒙文化与旅游新业态充分融合,重点发展行宫酒店、特色小镇、飞行基地等旅游新业态,全面呈现水的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋生态旅游目的地魅力。

这是一条古风浓郁的文化大道。深入挖掘木兰秋狝文化、皇家猎苑文化、蒙元文化、满族民俗、边塞文化,重建了康熙饮马驿站、乾隆行围驿站、天成号驿站,再现了皇家御路。为再现繁荣了200多

事业的责任感。二要发挥特殊优势,认真履职尽责,围绕河北改革发展大局建言献策,围绕重要发展战略实施献计出力,围绕维护港澳繁荣稳定积极作为。三要加强自身建设,努力增强履职

年的丰宁茶盐古道风采,重建了茶盐古镇,建成茶楼、民俗戏楼、古商号一条街,广兴号、广义号、万成号、富成号、永兴号等商铺重新开张。

这是一条旅游+互联网的智慧大道。建设了5个智慧旅游平台,5个智慧旅游展示点,游客可通过ARVR互动体验、弧形环幕体验区等,享受数字化导航、